

展现“全力拼经济”的基层创新力量

2023浙江省“全力拼经济”基层创新案例征集活动火热推进中

基层奔涌创新活力，基层蕴藏发展动能。为总结提炼“全力拼经济”在我省广大基层的生动实践，今年年初，面向全省乡镇（街道），本报启动了“2023浙江省全力拼经济基层创新案例”征集活动，得到了全省各地乡镇（街道）的积极响应。

本活动是去年实施的“2022浙江省共同富裕创新案例”征集活动的延续。

去年的活动，优选了20个浙江省共同富裕创新案例，撰写了14篇案例深度剖析文章，来自浙江大学共享与发展研究院、浙江数字化发展与治理研究中心的相关专家撰写了14篇专家点评，我省乡镇（街道）锚定目标、开拓创新的群体画像跃然纸上。

今年以来，浙江各地以等不起、慢不得、坐不住的紧迫感，第一时间部署工作、开足马力追赶进度、争先恐后抢抓机遇。本次征集活动征集对象为在高质量发展推进共同富裕和现代化先行中作出创新探索，并在“全力拼经济”工作中贯彻新发展理念，成效显著，具有较强推广价值的乡镇（街道）。

今年我省召开的“新春第一会”提出实施三个“一号工程”：数字经济创新提标“一号发展工程”、营商环境优化提升“一号改革工程”、“地瓜经济”

提能升级“一号开放工程”。“根据我省乡镇（街道）发展状况，我们专门设置了‘数字引领’‘产业富民’‘人文环境’‘共享发展’‘营商环境’五大标准，旨在全面反映乡镇（街道）如何在新发展理念指引下‘全力拼经济’的积极作为，通过实地调研，发掘可资借鉴的先进经验，为推动共同富裕夯实高质量发展根基。”活动组委会相关负责人介绍道。

一年春作首，万事干为先。在活动推进过程中，活动组委会和专家评审团实地走访了一批真抓实干、求真务实的乡镇（街道），实干争先的场景、生机焕发的经济，令人深受鼓舞。

作为西湖景区的一张金名片，眼下当地的西湖街道，正在述说着“爱上龙井”的美丽故事。这里有深厚珍贵的人文底蕴、沁人心脾的龙井茶香、热情洋溢的奋斗激情，在“全力拼经济”的当下，西湖街道以创新思维、系统思维，推出“爱上龙井”系列活动，用新方法、新玩法、新创意推动龙井村等古老茶村的“文化复兴”，并通过探索联动式发展之路，推进产业复苏，藏富于民。

西湖街道的为民情怀还获得了国际友人的认可。

4月20日，中国民间组织国际交流促进会考察团一行到访西湖

街道双峰村，来自瑞士、英国、巴西、巴基斯坦、突尼斯、古巴等数十位国际友人亲自体验西湖龙井茶采摘、手工非遗炒茶技艺等项目，了解西湖街道村企深度融合、助力推动共同富裕的探索实践后，连连发出赞叹：“这次杭州之行，让我们看到了一个真实的中国农村——美丽、精致、富有，祝愿中国越来越好！”

在淳安石林镇，从“坐山吃山”到“运动出圈”，从“因水受限”到“秀水富民”，石林镇立足未来，保持生态发展定力，变资源劣势为创新优势，精雕细琢探索凝练发展特色，走出了一

条可持续、差异化、特色化的高质量发展之路。

“新征程上谱新篇，在走访调研过程中，我们看到了我省乡镇（街道）实干争先、解放思想、开拓创新的精神风貌，浙江广大乡镇（街道）的更多精彩，非常值得期待。现在活动正处于公开征集和案例申报阶段，我们希望能发掘出更多优秀的乡镇（街道），展现我省基层全力拼经济的澎湃活力。”活动组委会相关负责人说。

（黄珈艺）



案例申报二维码

链接

2023浙江省“全力拼经济”基层创新案例征集标准

1、**数字引领**：数字赋能经济社会高质量发展，推进数字经济与地方特色产业深度融合，推动产业提质增效。

2、**产业富民**：经济发展可持续高质量，并注重带动农民就近就地创业、就业，以产业振兴带动乡村振兴，实施农民致富增收行动。

3、**人文环境**：注重精神文明建设，实施文化惠民工程，在浙江打造共同

富裕示范区背景下，创新推进全域人文环境创建。

4、**共享发展**：以人民为中心，关心困难群体，扩中提低，创新体制机制，充分发挥统筹、协调等功能。

5、**营商环境**：坚持和发展新时代“枫桥经验”，加强和改进信访工作，高质量推进自治、法治、德治、智治“四治融合”，打造一流营商环境。

引进侨资企业 打造侨创基地

创新创业力量，着力把侨创基地作为侨界创新要素集聚空间和服务阵地。

当地越城区沥海街道侨联以滨海新区打造人才管理改革试验区建设为契机，认真落实园区侨资企业招商入驻，积极推动周边高端配套设施落地实施，尽心打造吸引侨资侨智的入驻环境；积极对接上海交通大学绍兴新能源与分子工程研究院、浙江理工大学绍兴生物医药研究院等科研平台，围绕生物

医药、高端制造等优势产业，建立侨界人才分布图和数据库，通过以侨引侨、以侨为桥，积极引导侨界人才、留学生来浙返浙；在产业园主楼二层打造100平方米的“侨胞之家”，设置图书角、茶话吧、会客厅，同时新建60平方米左右现代生物医药高新技术产业园协商驿站，收集、倾听侨资企业及侨界人才问题需求、意见建议，贴心打造凝聚侨资侨智的活动阵地；建立健全侨创基地工

作制度、管理制度，落实相关管理人员，由1名班子成员专职联系人才，2名生物医药办公室成员及统战干事参与日常走访联络工作，累计协助解决子女就学问题68人次，协调解决问题需求10余条。2022年首创推出侨胞权益基金卡，对接金融服务、餐饮消费、生活休闲等领域10个商家，为高层次人才提供便利服务和生活优惠，暖心打造关爱侨资侨智的服务矩阵。

（冯燕妮）

营商环境 持续优化

为进一步优化税收营商环境，更好地服务市场主体，近日，国家税务总局宁波市北仑区（宁波经济技术开发区）税务局召开“春风再启新征程·问需纾困聚共识——人大代表进税务局”座谈会，来自北仑区人大常委会的相关领导及部分区人大代表到会畅谈。

会上，与会代表们听取了北仑区税务局关于助企纾困、优化营商环境等工作情况的汇报，并对涉税营商环境等有关问题积极献言献策，北仑税务部门相关负责人就人大代表提出的问题都进行了恳切回复。参加座谈会的人大代表感慨道：“通过座谈会，我们进一步了解到税费优惠政策在支持企业纾困解难等方面所发挥的作用，也感受到税务部门在纳税服务中的用心用情。”

近年来，北仑区税务局聚焦纳税人缴费人“急难愁盼”，不断深化税务系统“放管服”改革，深入推进“便民办税春风行动”，持续优化北仑“十五分钟办税服务圈”建设，组建北仑“蓝港红帆”服务团队走进纳税人缴费人，持续接受人大等社会各界监督，认真倾听纳税人缴费人心声，及时回应纳税人缴费人诉求，确保件件有着落、事事有回音，区域营商环境持续向好。

会后，人大代表纷纷表示：“税务部门听民声问民意，体现了迎难而上、克难奋进的担当作为。近年来，区税务局夯实体经济基础，深挖增收潜力，取得了优异成绩，为地方经济的发展提供了有力支撑。”

（蔡琰 傅纯之）

多措并举 振兴乡村

近年来，杭州市临安区太阳镇以“强化清廉村居建设、有力推动基层治理”为目标，以“班子清廉、村务清爽、民风清朗”为着力点，多措并举打造高品质“清风阵地”，为乡村振兴注入“动力”。

当地将村委会议室改造为“清廉议事厅”，在会议中时刻提醒；村两委定期在清廉议事厅开展专项学习活动，提升村级干部廉洁自律意识。设立清廉故事长廊，在村委文化广场孝悌廊中展览，供村民阅读，让清廉品质深入村民意识。

依托村老年大学全年设立若干次清廉



近日，在湖州市德清县新安镇舍东村粮食功能区稻菜轮作基地内，新安镇乡贤沈琦带领群众收割榨菜，助力共富。今年以来，新安镇通过稻菜轮作项目实现企业与农村、产业与农户的互惠互利。

王婧 文/摄

宁波机场开办读书会 营造“书香空港”好氛围

袁扬 朱嘉怡

·资讯·

最美人间四月天，莫负读书好时光。

“今年，我们这群党员同志聚在一起，就是要拿出‘读书破万卷’的学习姿态，共同为我们宁波机场营造良好的阅读氛围。”4月21日上午，一场主题为“卷入这个春天”的读书分享会在宁波机场办公区举行。

读书会一开场，来自宁波机场各单位的职工，就依次播放了前期精心录制的视频，分享自己在日常工作生活中的阅读经历及学习感悟。现场，党员群众互相分享交流，对如何提升工作效率道出了各自的经验总结。

“我是第一次参加这样的读书会，看到大家滔滔不绝地谈论感兴趣的话题，我很鼓舞。每人还推荐一本书，引出来的话题也是五花八门。这样的读书会看似简单、随性，其实非常有意义。这种感觉就像朋友们聚在一起聊天。”宁波机场“浙江青年工匠”荣誉获得者金月静说，以前她经常会为自己工作忙，没时间静下心来读书找借口。

现场还邀请了多位嘉宾。“阅读致远，书香修身。”来自宁波财经学院的一名教授，分享了他的案头书——《我的辽阔天

地》。结合实际工作和切身体会，他教大家要从书中去体会真正的闲适自由，活出自已的宽广人生。

读书会还设置了“书香换花香”环节，参加分享的党员群众带来自己推荐的书籍，带走花卉盆栽。同时，活动特别增设了“奇葩说”环节。来自宁波机场不同部门的党员职工，组成正方辩队和反方辩队，针对读书会上大家感兴趣的话题展开辩论。辩友们激烈对话，掀起了一波接一波的高潮，引得在场党员群众掌声不断。

今年，宁波机场将围绕“书香空港”主

题全年开展多期读书分享会。今年3月，宁波机场就已开展首期“书香润人心”专题读书会。通过诗歌朗诵、心得分享、选段阅读等环节，参与者既能体验民谣歌曲的温柔旋律，又能学习红色故事、享受知识洗礼。

宁波机场集团有限公司董事长、党委书记冯剑寒表示，读书会的意义在于激发党员群众学习热情，推进全民阅读，营造“人人爱读书、处处飘书香”的“书香国企”良好氛围，为新时代空港高质量发展提供强大的精神动力和文化支撑。



读书会现场 （图片由宁波机场集团有限公司提供）

杭州市上城区国有建设用地使用权挂牌出让公告

杭上规划资源告[2023]M001号

根据国家有关法律、法规规定，依据城市规划，经杭州市人民政府批准，对下列地块采用挂牌方式出让。现将有关事宜公告如下：

一、地块概况：

地块编号	地块坐落	出让面积(㎡)	土地用途	产业准入	容积率	挂牌起价(万元)	竞买保证金(万元)	固定资产投资强度(万元/亩)	亩均年税收(万元/亩)	出让年期	其他
上政工出[2023]1号	上城区(艮北新区单元JG1601-43地块,东至艮北新区单元JG1601-R22-10地块社区配套用房,南至规划支路,西至规划支路,北至规划九源路)	6074	工业(创新型产业)用地	新能源新材料	3.0—3.5	1237	1237	1200	300	50年	带方案出让

注：具体情况以每宗地块的《挂牌出让文件》为准。

二、挂牌地点：本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源网上交易系统(<https://td.zjgtjy.cn>)进行。

三、竞买对象：凡符合《挂牌出让文件》要求的竞买人，可以独立竞价，也可以联合竞价。地块竞买条件以该地块的《挂牌出让文件》为准。

四、竞买申请：参加挂牌竞买的竞买申请人可在《挂牌

进行报价。

六、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。《挂牌出让文件》及地块相关资料，可以登录浙江省自然资源网上交易系统浏览或下载。“带方案”出让地块的《建设工程设计方案》可在现场咨询地点查阅。

七、挂牌咨询：

现场咨询地点设在杭州市规划和自然资源局上城分局（杭州市上城区望潮路77号西楼814室）

咨询电话：0571-86930550、86930539

杭州市规划和自然资源局

2023年4月23日